

“拉佐尼”号终现身

乌克兰粮食运抵“断交国”叙利亚

□郭倩

据新华社专特稿 本月1日从乌克兰敖德萨港出发的首艘运粮船“拉佐尼”号从人们视野“消失数日”后,16日现身叙利亚西部地中海港口塔尔图斯。乌克兰6月宣布中断与叙利亚的外交关系。

据路透社报道,“星球实验室”公司16日上午获取的卫星图像显示,“拉佐尼”号停靠在塔尔图斯港。航运业消息人士说,码头工人正在卸载船上的玉米。

7月22日,就黑海港口农产品外运事宜,俄罗斯、乌克兰分别与土耳其和联合国签署相关协议,内容包括在土耳其伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全,敖德萨等三个乌克兰港口开始外运粮食和化肥等。

“拉佐尼”号是协议达成后

首艘驶离乌克兰的运粮船,悬挂塞拉利昂国旗,装载逾2.6万吨玉米,原定目的地为黎巴嫩的黎波里港。“拉佐尼”号2日抵达伊斯坦布尔港,3日接受黑海粮食外运联合协调中心代表检查。

然而,在“拉佐尼”号运粮途中,黎巴嫩买家取消订单。按照乌克兰驻黎使馆当时说法,由于粮食推迟数月交货,促使船运代理商和买家就取消订单达成协议,代理商正在寻找新买家,以确定“拉佐尼”号新的目的地。

国际货运信息平台海上交通网站显示,“拉佐尼”号11日在土耳其南部地中海港口梅尔辛卸载部分货物,12日驶离梅尔辛,在塞浦路斯海域附近关闭船舶实时自动识别系统(AIS)至今。

美联社分析,除非想“隐身”,不然船只在航行期间需要开启AIS。不过,前往叙利亚的船只一般会关闭AIS。

对于“拉佐尼”号下落,黑海粮食外运联合协调中心说,船只在伊斯坦布尔接受检查后,中心便停止追踪它们去向。

乌克兰驻黎使馆16日重申,“拉佐尼”号上的粮食运到哪里已不再是乌克兰方面负责的事,“我们的任务是恢复粮食从海上港口外运,这一任务已经完成”。

俄罗斯、乌克兰、土耳其、联合国四方签署粮食外运协议以来,已有十余艘运粮船从乌克兰港口驶出。其中一艘船已于8日抵达土耳其代林杰港,卸载1.2万吨玉米,成为首艘抵达目的地的运粮船。

国际快讯

联合国儿基会 采购1800万剂疟疾疫苗

据新华社联合国8月16日电 联合国儿基会(儿基会)16日宣布,已签订总额高达1.7亿美元的疟疾疫苗采购合同,未来3年将提供1800万剂疟疾疫苗,以期保护数以百万计儿童免受这种可致命疾病的侵害。

获得该采购合同的英国制药公司研制出了疟疾疫苗RTS,S。2019年以来,在加纳、肯尼亚和马拉维3个试点国家,有80多万名儿童接种了RTS,S疫苗。基于试点接种结果,世界卫生组织去年10月就建议,撒哈拉以南非洲地区和其他疟疾传播中高风险地区的儿童广泛接种这款疫苗。

儿基会在16日发布的一份新闻公报中说,疟疾仍然是5岁以下儿童面临的最大杀手之一。2020年,仅在非洲就有近50万儿童死于疟疾。

王建刚



这是8月15日拍摄的干涸的西班牙锡哈拉水库。

西班牙今年夏天经历多轮热浪。由于高温和缺乏降水,全国水库蓄水量不足40%。

新华社发

俄罗斯正式通知日企“萨哈林2号”项目换运营商

据新华社北京8月17日电 日本媒体17日披露,一些日本企业已经收到俄罗斯方面有关更换“萨哈林2号”油气项目运营商的正式通知。

《日本经济新闻》报道,接到俄方正式通知的企业包括购买“萨哈林2号”项目天然气的九州电力公司和西部瓦斯株式会社。

九州电力公司称“收到有关

运营活动移交新运营商的通知”;西部瓦斯株式会社也确认收到相关通知,称公司正在研究细节。

两家日企拒绝就更换运营商后的天然气价格和供应置评。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6月30日签署法令,设立新公司运营“萨哈林2号”,项目原有外方股东需在一个月内申请在新

公司中保留股份,由俄政府决定是否批准。

俄方表示,这一举措旨在保护俄国家利益免受美国等西方国家“不友好行为”的损害。俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动后,日本追随美欧等国对俄罗斯施加制裁,被俄列为“不友好国家”。

安晓萌

美国男子因暴力威胁联邦调查局人员而被捕

新华社华盛顿8月16日电 美国宾夕法尼亚州一男子日前因暴力威胁联邦调查局人员被逮捕。

据美国司法部15日发布的一份通报,这名男子名叫亚当·比斯,现年46岁,12日在宾夕法尼亚州默瑟县被逮捕。

通报显示,被逮捕前两天里,比斯被举报在社交媒体上发布针

对联邦调查局人员的暴力威胁,他被指控影响、阻碍或报复联邦执法人员。如罪名成立,将面临最高10年监禁。

据悉,联邦调查局和美国国土安全部近期联合发布内部公告说,前总统特朗普位于佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园上周遭联邦调查局人员搜查后,联邦执法人员面临的威胁增加。

公告说,有人威胁在联邦调查局总部大楼前放置可能造成放射性污染的“脏弹”,并号召发起“内战”和“武装反抗”。

美国联邦调查局特工协会主席布赖恩·奥黑尔在一份声明中说,煽动对执法部门和人员暴力的行为不能被接受、应被各方谴责。

孙丁

津巴布韦暴发麻疹疫情 已致157名儿童丧生

据新华社微特稿 津巴布韦政府16日证实,近期暴发的麻疹疫情已经导致157名儿童丧生,全国报告逾2000例感染病例。

据法新社报道,麻疹疫情本月在津巴布韦蔓延,感染病例数快速增加,死亡病例数在不到一周时间里几乎翻了一番。

津巴布韦新闻部长莫妮卡·穆茨万古瓦16日在内阁会议后的媒体通气会上说,截至15日,全国累计感染麻疹病例数升至2056例,死亡病例数增至157例。

法新社援引穆茨万古瓦的话报道,所有死亡病例均未接种麻疹疫苗,政府将加快推进疫苗接种,并根据特别立法动用国家救灾基金来“应对紧急情况”。

津巴布韦卫生部门官员认为此次麻疹疫情暴发与宗教集会有关,称大多数感染病例为来自教区的儿童。

蒋国鹏